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Budoucnost evropské migrační politiky, ochrana vnějších hranic či policejní spolupráce.
Zástupci šesti zemí včetně Česka a komisaře pro vnitřní věci a migraci jednali na summitu
na Zugspitze. V rámci summitu se ministr Rakušan sešel i se spolkovým ministrem vnitra
Alexandrem Dobrindtem a hovořili o situaci na česko-německé hranici.

Ministr vnitra Vít Rakušan se společně se zástupci Německa, Francie, Polska, Rakouska, Dánska a
komisaře pro vnitřní věci a migraci dnes, 18. července 2025, zúčastnil konference Zugspitz-Summit
on Migration. Konference, která se konala na nejvyšší hoře Německa, se zaměřila na aktuální výzvy v
otázkách migrace a oblasti ochrany vnějších hranic. Hlavní diskuse se vedla zejména o budoucnosti
evropské migrační politiky, ministři rovněž zhodnotili dosavadní spolupráci. Vít Rakušan uvedl, že po
letošním poklesu migračního tlaku o pětinu, který je důkazem účinnosti společných kroků, je nyní
klíčové pokračovat ve zrychlené reformě. „Evropa čelí zásadním bezpečnostním výzvám, a
proto musíme spolupracovat na inovativních řešeních, která zajistí ochranu našich hranic.
V Česku jsme mimo jiné schválili zpřísnění naší vlastní azylové a migrační legislativy,
abychom zefektivnili vyhošťování lidí, kteří představují bezpečnostní riziko, i návraty těch,
kteří u nás nezískají azyl,“ zdůraznil ministr vnitra Vít Rakušan. Na konferenci ministr ocenil i
skvělou a profesionální spolupráci všech bezpečnostních sborů s tím, že je potřeba nadále v této
spolupráci pokračovat a vyměňovat si svoje zkušenosti a příklady dobré praxe.

Ministři v rámci summitu schválili deklaraci, ve které se zavazují společně spolupracovat na účinném
snižování nelegální migrace. Deklarace obsahuje konkrétní body, které chtějí státy na úrovni EU
prosazovat. Zaměřuje se například na zjednodušení azylových procedur, urychlení odvolání, posílení
ochrany vnějších hranic či boj s převaděčstvím. Prioritou jsou také efektivní návratové mechanismy
včetně „return hubs“ mimo EU či rozšířený mandát Frontexu, který má členským státům pomáhat s
navracením. Dále ministři podpořili mezinárodní spolupráci se státy původu a tranzitu migrace.

Na okraj setkání na Zugspitze se ministr Rakušan sešel se spolkovým ministrem vnitra Alexandrem
Dobrindtem. Mluvili o současné situaci na česko-německé hranici a reálných dopadech hraničních
opatření. Vít Rakušan během jednání opět zopakoval, že přijatá opatření ze strany Německa musí být
co nejméně zatěžující pro naše občany, pro jejich každodenní pohyb a vnitřní trh.
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